

杭州市委老干部局深入传达学习贯彻 习近平总书记考察浙江重要讲话精神(下) 感恩奋进 全力服务中心大局

本报记者 夏凌 通讯员 刘建勋

从学习到实践,广大离退休干部纷纷表示要坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”,结合自身工作经历、专业优势,将习近平总书记的殷殷嘱托转化为助力打赢“两场硬仗”、建设中国式现代化城市范例的强大动力。

【助力亚运盛会】

“相信杭州有能力举办一届成功的亚运会。”总书记有嘱托,杭州各地老干部有行动。

自迎杭州亚运起,广大老干部积极投身于宣传亚运、服务亚运中去,开展了一系列亚运知识宣传、文明引导、平安巡防等志愿服务活动中形成了富有老同志特色的独特风景线。

中秋国庆期间,150余名老干部志愿者轮流值守西湖边“西子金秋”老干部志愿服务点,累计服务游客超5万人次。杭州市文联原党组成员、副主席杨培泽表示,很高兴自己是一名亚运城市志愿者,能开展志愿服务活动,为宣传杭州、助力亚运贡献力量,很有意义,实现了自我价值。

在钱塘区元成社区“亚运火炬趣味接力赛”活动中,杭州亚运会火炬手、浙江省劳动模范、退休教师金茶娟与社区金秋驿站的老同志参与其中。在社区居家养老服务中心点位,两位老干部代表担任社区火炬接力者,他们郑重地接过火炬,眼里饱含对杭州亚运会的美好祝愿。火炬传递结束,金茶娟从火炬手的选拔、火炬的结构、传递火炬时的心情等方面,和大家分享亚运火炬传递中的故事和感想。

此外,拱墅区副区级以上退休干部带头在街道、社区、亚运场馆开展“银耀拱墅 护航亚运”志愿服务活动,西湖区老干部倾情朗诵老干部施迎利创作的诗歌《相亲相融亚细亚》等。



李凌峰(右)为孩子做心理辅导。

【助力共富示范】

淳安县枫树岭镇下姜村是习近平总书记在浙江工作时的基层联系点,他曾4次亲临、5次回信。20年来,下姜村发生了翻天覆地的变化,对此,枫树岭镇的老同志们深有感触。

吴华生是淳安县枫树岭镇的退休干部支部书记,一直以来,他积极发挥银领先锋作用,带领退休老干部支部的老同志们一起,以“追循总书记足迹、感悟新思想伟力、打造乡村振兴样板窗口”为工作主线,挖掘老干部20年来经历的“千万工程”“八八战略”的宝贵经验,建立“老带新”传帮带工作机制,扛起“两个先行”枫树岭担当,探索“两山”转化路径,全力将枫树岭镇打造成中国式现代化乡村振兴样板窗口。

他激动地说:“从‘土墙房、烧木炭、半年粮,有女莫嫁下姜郎’到‘农家乐、民宿忙,游人如织来下姜’,现在下姜百姓的日子越过越红火,这一切得益于‘千万工程’的实施。作为枫树岭镇的一名退休干部,我将以此次学习为契机,将习近平总书记的重要讲话精神内化于心、外化于行,在深入推进‘大下姜’共同富裕的新征程上积极发挥余热,带动更多的山区群众一起奔共富。”

【助力基层治理】

“枫桥经验”是浙江的“传家宝、金名片”。老干部拥有独特经验优势、威望优势,他们融入基层,参与基层治理,保障社会和谐。

亚运期间,上城区丁兰社区70岁的老党员陈怀硕坚持每天巡查小区平安,在保持和谐邻里关系的基础上,劝阻居民不要堆放楼道杂物,电瓶车要统一停放到地下停车层等。

作为楼道长,他还致力于调解邻里纠纷。隗园10幢的两户居民因抢占楼道空间堆放杂物产生矛盾。一方是年轻的小夫妻,一方是老夫老妻,陈怀硕用不同的方式和他们进行了多次沟通,最终熄灭了矛盾之火,双方握手言和。

陈怀硕说:“我们要在推进基层治理体系和治理能力现代化上创造更多经验。作为一名老党员,我们要做自我服务、自我治理的主角,将民情收集、居民调解、为小区居民提供关爱服务等功能融入社区建设中来,为助推小区治理工作水平不断提高尽自己的一份力量。”

【助力现代文明建设】

“在建设中华民族现代文明上积极探索”是习近平总书记赋予浙江、赋予杭州的新使命。

李凌峰是萧山区关工委五老讲师团团长、是萧山孩子们心中的“网红”老师。在区关心下一代的讲台上,他曾连续多年保持讲师团授课最多的纪录。他的讲课通俗易懂,常常寓深奥的道理于浅显的事例之中,即便是枯燥的纯理论性问题,他也能深入浅出使听讲者产生浓厚的兴趣。

16年来,李凌峰向全区青少年及家长先后授课500余场,听众达4万人次。“我们退休老同志其实有很多可以继续利用的优势和可以挖掘的潜力,我们要在习近平总书记重要讲话精神的指引下,为谱写更加绚丽多彩的中国式现代化浙江新篇章,作出老同志的新贡献。”



钱塘区下沙街道元成社区金秋驿站邀请杭州亚运会火炬手进社区开展火炬传递活动。



中秋国庆期间,杭州老干部在市“西子金秋”志愿服务点开展志愿服务。